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1.0 INTRODUCTION AND METHODOLOGY  

1.1 Introduction 

 

As part of the review of Warwick Mop, a consultation exercise took place at the end of 2013 
with visitors to the Mop, local residents, businesses and stakeholders.  This report includes the 
views of residents.  

Residents were made aware that the Council has the right to make changes to the 
arrangements for the Mop Fair, provided it could be demonstrated that any proposed changes 
were in the interest of the community. This would include changes to the location or 
boundaries of the fair and also the type of amusements that were offered. The Council also 
had the right to re-let the fair to other bodies. 

Therefore a consultation exercise was developed to obtain the views.  This report deals with 
residents who live in the area.   
 
 
1.2 Survey Methodology 

 

The survey was available on the front page of the Warwick DC website via an online 
questionnaire. The survey was promoted via postcards delivered to targeted households in the 
local area, and editorial in the local newspaper.  Paper copies of the questionnaire were also 
available if residents wish to complete it that way. 

 
A prize draw for a £50 shopping voucher was used as an incentive. 
 
The survey period was from October 31st 2013 to January 6th 2014.  381 questionnaires were 
completed online and 69 paper questionnaires were also returned making a total of 450.   
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2.0 SUMMARY OF RESULTS 

 

General Views about the Mop Fair 

 

2.1 Level of agreement / disagreement with various statements  

Residents were asked to indicate how much they agreed or disagreed with a series of 
statements about how the Mop Fair in Warwick affects them as an individual. 
 
Over half (58%) were in agreement with the statement: “The Mop Fair is a fun, local event”. 
 

The Mop Fair is a fun, local event (Base: 443) 

Strongly agree 33% 

Agree 25% 

Neither agree nor disagree 10% 

Disagree 15% 

Disagree strongly 16% 

 

Nearly half (48%) agreed with the statement: “I have trouble with the traffic congestion caused 
when the Mop Fair is on”, versus 36% who disagreed. 
 

I have trouble with the traffic congestion caused when the Mop 
Fair is on (Base: 440) 
Strongly agree 30% 

Agree 18% 

Neither agree nor disagree 15% 

Disagree 18% 

Disagree strongly 18% 
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Six in ten (60%) were in agreement with the statement: “The Mop Fair is part of the cultural 
identity of Warwick”. 
 

The Mop Fair is part of the cultural identity of Warwick (Base: 443) 

Strongly agree 35% 

Agree 25% 

Neither agree nor disagree 9% 

Disagree 14% 

Disagree strongly 18% 

 

62% agreed that: “It is more difficult to park when the Mop Fair is on”. 
 

It is more difficult to park when the Mop Fair is on (Base: 440) 

Strongly agree 37% 

Agree 25% 

Neither agree nor disagree 19% 

Disagree 11% 

Disagree strongly 8% 

 
Nearly half (49%) were in agreement with the statement: “The noise generated by the Mop 
Fair is acceptable”, as opposed to 35% who strongly disagreed or disagreed. 
 

The noise generated by the Mop Fair is acceptable (Base: 442) 

Strongly agree 22% 

Agree 27% 

Neither agree nor disagree 16% 

Disagree 17% 

Disagree strongly 18% 
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2.20 Parking 

Over half of the visitors who came by car (55%) parked in a car park other than the Westgate 
and Linen Street car parks, and 18% parked on the street. 
 

Where visitors, who came by car, parked (Base: 65) 

Other car park 55% 

On street 18% 

Linen Street car park 12% 

At someone’s residential property 11% 

Westgate car park 3% 
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